

PPMG
凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号

CN 32-0104

邮发代号

27-67

主办

江苏凤凰出版传媒集团

出版

江苏现代快报传媒有限公司

地址

南京市洪武北路55号置地广场

邮编

210005

网址

现代快报网 www.xdkb.net

传真

025-84783504

24小时新闻热线

025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

今日总值班

吴明朋

头版责编

王娟

版式总监

沈明

零售价每份1.5元

全国两会·每日一评②

破解“求职重复体检”，为民生痛点而言

据报道，全国人大代表、扬州大学校长焦新安表示：步入职场前，高校毕业生体检成了规定动作，大量存在到不同单位岗位求职需重复体检的现象，急需通过建立“一检制”毕业生就业体检档案共享机制来加以解决。这一主张揭示了一个司空见惯、熟视无睹的现象。

求职者重复体检是老问题，令高校毕业生深受困扰，颇受其害。有报道为证：2018年8月，《深圳特区报》和读特客户端报道的《三个月竟做四次胸透，重复入职体检为哪般》受到广泛关注。有人看了报道后给报社打电话称，曾经一个月内被抽了3次血，胸部拍片3次，完全没有必要。

#代表建议毕业生体检档案建立共享机制#就上了热搜，充分说明对这个问题的“揭露”引发了网络共鸣，说明这个问题已经到了非解决不可、必须尽快解决的时候了

中国青年报社社会调查中心的一份调查显示，61.4%的受访者在求职过程中经历过重复体检。可见这一问题相当普遍，属于“顽固派”。

何以如此？前述报道中，当地有卫生主管部门相关负责人向媒体表示，市直属公立医院从2016年7月1日开始，就实施医学检验、影像检查结果互认。也就是说，造成“一检制”难以实施的根本原因不在技术层面，而在意识层面。用人单位任性也好，

随大流也罢，都在致力于打破信息壁垒的今天形成了某种戏剧性、荒诞性和冲突性。解决这个问题很容易，就看愿不愿意去做，去改变。面对民意汹汹，依然我行我素，这样的态度不可取。把带有共性、折射了民生痛点的问题在全国两会的平台上晾晒，是公之于众，也是求解。4日一早，#代表建议毕业生体检档案建立共享机制#就上了热搜，充分说明对这个问题的“揭露”引发了网络共

鸣，说明这个问题已经到了非解决不可、必须尽快解决的时候了。

今年两会期间，代表委员提出的诸多建言，事关民生痛点和难点。这是一大特点。我们的代表委员来自大江南北，职业不同，经历不同，但他们一样心系天下苍生，都一样立足本职岗位、着眼相关领域，所以能够洞察现象背后的本质问题，明了最直接的解题之法。听民声，察民情，聚民意，解民忧，慰民心，这样的路径，充满了朴素的群众观。民之所望，政之所向。阐述、讨论的最终目的，是急群众所急，忧群众所忧，消解难题，取得共识。这是最高议事殿堂的一道风景线。

现代快报记者 戴之深

两会世界眼

中国优化营商环境持续向世界释放红利

作为世界观察中国经济政策风向的重要窗口，今年的全国两会将就中国持续优化营商环境释放哪些新信号，是外界关注的话题之一。

近年来，以市场化、法治化、国际化为方向，中国改善营商环境的步子在加快。不断优化的营商“软”环境持续提升中国发展“硬”实力，也给世界带来稳定预期和重要机遇。

中国优化营商环境红利加速释放，归功于“放管服”改革不断深化，各项制度安排落地生根。2020年，《优

化营商环境条例》和外商投资法同步实施，以法治建设为市场主体发展厚植土壤；市场准入负面清单再减8项，外商投资准入负面清单由40条减到33条，鼓励外商投资产业目录新增127条，市场准入门槛不断降低；自贸试验区再次扩围，海南自由贸易港建设正式启航，服贸会和第三届进博会如期举行……中国以真招实策向世界宣示开放决心。

多措并举，中国营商环境改善获得了国际认可。世界银行发布的

《2020营商环境报告》显示，中国营商环境在全球190个经济体中排名第31位，中国连续两年被世界银行评为全球营商环境改善幅度最大的10个经济体之一。

栽下梧桐树，引得凤凰来。营商环境不断优化增加了中国对外资的吸引力。联合国贸易和发展会议报告显示，2020年，在全球外国直接投资(FDI)总额大幅下滑背景下，中国FDI逆势增长，成为全球最大外资流入国。不断优化的营商环境为全球企

业提供了稳定预期和实实在在的获得感。

更短的负面清单、更便利的市场准入、更透明的市场规则、更健全的服务体系、更有效的权益保护……中国以政策定力帮助市场主体对冲不确定性，以自身的生动实践贡献中国智慧。海外人士表示，随着中国下一步加快构建新发展格局，扩大高水平对外开放，未来中国将为世界创造更多机遇，给世界带来更多红利。

新华社记者 樊宇

大奖与活动齐飞

体彩大乐透、7星彩双双闪耀

走进牛年新春，体彩好消息不断。3月2日，7星彩500万大奖花落江苏。此外为回馈广大彩友，江苏体彩送出牛年第一波好礼——“买7星彩 送华为P40手机”活动正在火热进行中。3月3日开奖的体彩大乐透，也为全国彩友送出2注千万级一等奖。

7星彩500万大奖花落江苏

3月2日开奖的体彩7星彩第21023期，全国开出一注500万元的一等奖，花落江苏常州。截至目前，2021年江苏体彩已送出百万大奖共计31个。

“买7星彩 送华为P40手机”活动正在江苏开展。活动第一期已送出华为P40手机18台，赠票张数17.78万张。活动具体时间为：7星彩21023期(2021年2月28日20:10开始销售)-21034期(2021年3月28日20:00截止)，共12期。活动期

南京购彩者喜中体彩排列5大奖200万

2月3日，体彩排列5第21034期开出中奖号码“53432”，江苏南京320101050体彩网点购彩者梁先生喜中20注一等奖，收获奖金200万元。

日前，梁先生在自己的几位好兄弟陪同下来到江苏体彩兑奖大厅领奖。他出示的中奖彩票是一张单式票，该票锁定号码“53432”，倍投20倍。梁先生介绍说，这注号码是他自己凭感觉编写的，已经守号

间，凡在江苏省内销售网点购买7星彩游戏单票满10元，且票面出现特定幸运符号及文字的，则可获得相应奖品，包括价值5000元华为P40手机一部、7星彩随机票等。活动奖励资金预设800万元，如奖励资金提前用完，则活动于当期销售截止后结束。多期票不参与活动。

体彩7星彩自上市以来就备受广大购彩者的关注。相比7位数既对位又连号的规则，7星彩独有的对位不连号特点让中奖变得更加容易，尤其是在中小级奖项上显得更容易中奖，更实惠。体彩7星彩每周二、周五和周日开奖，感兴趣的您不妨走进身边的体彩网点试试运气吧！

大乐透开出2注一等奖

3月3日，体彩大乐透第21023期开奖，前区开出号码“07、09、13、16、32”，后区开出号码“02、

苏彩

好庆祝一番，当然，肯定是梁先生请客了。

体彩排列5虽然是小盘玩法，但造奖能力并不逊色于大盘玩法，也是江苏体彩百万大奖榜上的常客。2021年以来，排列5已经成为江苏购彩者送出了多个百万大奖。除法定的休市日外，体彩排列5游戏每天开奖，购彩者每天都有机会收获幸运。感兴趣的朋友可以到身边的体彩网点体验一下排列5游戏的乐趣。苏彩

彩市万花筒

苏州球迷领走传统足彩116万大奖

足彩14场胜负第21009期于1月22日开奖，当期一等奖开出18注105万；二等奖开出838注9690元。苏州的张先生凭借一张复式票，力擒当期1注头奖及12注二等奖，总奖金达到1168919元。

前不久，张先生只身一人来到江苏体彩兑奖大厅，领走了这份大奖。据悉，张先生从小就酷爱足球，买足彩也有多年，曾经还中过一次3万元的一等奖，但这显然不是他的终极目标，仍然坚持购彩。功夫不负有心人，在2021年新年到来之际，张先生迎来了机会，在胜负彩第21009期终于擒获百万大奖。

当期赛事较为复杂，由杯赛和联赛混合组成。西班牙国王杯赛场，皇马客场1-1战平阿尔科亚诺是当期最大冷门，张先生也很得意自己“0、1”的组合投注，另一场国王杯皇家社会客场2-0击败科尔多瓦实属正常。德甲赛场，升班马比勒费

尔德3-0力克联赛头号客场龙斯图加特颇令人意外，张先生也给出了谨慎的“3、1、0”全包组合，其次奥格斯堡0-1负于拜仁，莱比锡红牛1球小胜柏林联合，弗赖堡2-2战平法兰克福波澜不惊。意甲赛场，乌迪内斯1-1战平亚特兰大；意大利超级杯，尤文2-0完胜那不勒斯夺冠；西甲赛场，赫塔菲、贝蒂斯均在主场取得胜利，比利亚雷亚尔2-2战平格拉纳达。这些场次也均被张先生一一猜中，由于是复式，他除中得1注一等奖，同时还中出12注二等奖，总奖金达到116万多元。

苏彩



HAPPY LOTTERY
RESPONSIBLE BETTING
快乐购彩
理性投注
禁止向未成年人售彩和兑奖

扫一扫更多精彩